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Zawarcie przez PiS koalicji rządowej z Samoobroną i LPR oraz wejście przywódców 

obu ugrupowań do rządu, mimo iż poprzedzone współpracą parlamentarną tych trzech partii 

w ramach paktu stabilizacyjnego, wywołało wiele emocji i w większości krytycznych 

komentarzy w mediach. Reakcje opinii publicznej, choć bardziej stonowane i ostrożne niż te 

dominujące w mediach, także nie są przychylne dla nowej koalicji1. Została ona przyjęta przez 

Polaków z rezerwą i bez większych nadziei. Tylko 12% badanych ucieszyło się z jej 

zawiązania, podczas gdy ponad trzykrotnie więcej osób było zmartwionych jej powstaniem2. 

Nieliczni Polacy (6%) uważają, że koalicja PiS - Samoobrona - LPR może zdziałać wiele 

dobrego, natomiast co trzeci respondent już na początku jej funkcjonowania stwierdza, że nie 

będzie ona w stanie zrobić nic dobrego dla Polski3.  

Przekonanie, że koalicji PiS - Samoobrona - LPR uda się wprowadzić reformy 

i przyspieszyć rozwój naszego kraju, podziela tylko co piąta osoba. Niemal połowa badanych 

skłonna jest natomiast sądzić, że okres rządów obecnej koalicji będzie dla Polski czasem 

straconym.  

 
  CBOS 

 RYS. 1.  CZY, PANA(I) ZDANIEM:  
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49%
okres jej rządów to dla rozwoju 
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rządowi koalicji PiS - Samoobrona - LPR uda się wprowadzić 
reformy i przyspieszyć rozwój naszego kraju 

Trudno 
powiedzieć

 

 

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (192) zrealizowano w dniach 12-15 maja 2006 roku na liczącej 991 
osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
2 Zob. komunikat CBOS „Polacy o koalicji PiS - Samoobrona - LPR”, maj 2006. 
3 Zob. komunikat CBOS „Stosunek do rządu po utworzeniu koalicji PiS - Samoobrona - LPR”, maj 2006. 
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Pogląd, że obecna koalicja nie wykorzysta szansy na przyspieszenie rozwoju Polski, 

przeważa we wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych. Przekonanie to 

jest jednak tym częstsze, im badani są młodsi, lepiej wykształceni i mieszkają w większej 

miejscowości. Najczęściej opinię taką wyrażają ludzie młodzi – do 24 roku życia (65%), 

mieszkańcy największych miast (61%), a przede wszystkim osoby najlepiej wykształcone 

(68% badanych z wykształceniem wyższym) oraz sytuowane (71% badanych o miesięcznych 

dochodach per capita powyżej 1200 zł). W grupach społeczno-zawodowych są to przede 

wszystkim przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji (78%) oraz właściciele firm 

(68%). 

Opinie na temat skutków rządów obecnej koalicji wiążą się także z formacją 

światopoglądową badanych – ich religijnością i poglądami politycznymi. Choć we wszystkich 

grupach wyróżnionych ze względu na częstość uczestnictwa w praktykach religijnych 

i deklarowane poglądy polityczne przeważa przekonanie, że okres rządów obecnej koalicji 

będzie czasem straconym dla Polski, szczególnie często wyrażają je osoby mało religijne – 

w ogóle niepraktykujące (61%) lub praktykujące kilka razy w roku (63%) – oraz badani 

identyfikujący się z lewicą (76%).  

Przewidywania dotyczące skutków rządów nowej koalicji są silnie zróżnicowane 

w elektoratach partyjnych. Zwolennicy partii koalicyjnych w większości uważają, że 

ugrupowaniom rządzącym uda się wprowadzić reformy i przyspieszyć modernizację naszego 

kraju. Odmienne zdanie na ten temat mają sympatycy partii opozycyjnych – PO i SLD, którzy 

w zdecydowanej większości są sceptyczni co do rozwoju Polski za rządów obecnej koalicji.  

Tabela 1 

Wskazania potencjalnych elektoratów  
LPR PO PiS Samoobrony SLD 

Czy, Pana(i) zdaniem, rządowi koalicji  
PiS - Samoobrona - LPR:  

w procentach  
- uda się wprowadzić reformy i przyspieszyć 

rozwój naszego kraju 55 10 62 55 8 
- okres jej rządów to dla rozwoju Polski 

będzie czas stracony 31 80 14 20 82 
Trudno powiedzieć 14 10 24 25 10 

Opinie o efektach pracy nowej koalicji wiążą się także ze stosunkiem do rządu 

Kazimierza Marcinkiewicza. Przeciwnicy tego gabinetu, a także osoby deklarujące wobec 

niego obojętność na ogół uważają, że czas rządów obecnej koalicji będzie okresem straconym 

dla rozwoju Polski. Opinie zwolenników rządu są podzielone – ponad jedna trzecia z nich 
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uważa, że koalicjantom uda się wprowadzić reformy oraz przyspieszyć rozwój kraju, i niemal 

tyle samo sądzi, że nie wykorzystają oni szans na modernizację Polski. A zatem stosunkowo 

wysokie poparcie dla rządu utrzymuje się niezależnie od tego, że duża część jego zwolen-

ników uważa, że okres funkcjonowania obecnej koalicji może być czasem straconym dla 

rozwoju Polski.  

Tabela 2 

Wskazania  
zwolenników 

rządu 
przeciwników 

rządu 
obojętnych niezdecydo-

wanych 
Czy, Pana(i) zdaniem, rządowi koalicji  
PiS - Samoobrona - LPR:  

w procentach  
- uda się wprowadzić reformy i przyspieszyć 

rozwój naszego kraju 37 4 10 12 
- okres jej rządów to dla rozwoju Polski 

będzie czas stracony 36 81 56 14 
Trudno powiedzieć 27 14 34 74 

Przeświadczenie, że rządy nowej koalicji to dla Polski czas stracony, wynika nie tylko 

z obawy przed negatywnymi skutkami jej poczynań, ale także z przekonania, że nawet jeśli 

nie przyczynią się one do pogorszenia sytuacji w różnych dziedzinach, to nie doprowadzą 

także do jej poprawy. Większość ankietowanych nie widzi dużych szans na rozwiązanie 

najważniejszych spraw w kraju pod rządami obecnej koalicji, sądząc, że problemy społeczne 

będą narastać (33%) lub ich skala się nie zmieni (33%). Tylko co szósty Polak (16%) jest 

przekonany, że koalicji PiS - Samoobrona - LPR uda się doprowadzić do rozwiązania 

najistotniejszych problemów w kraju.  

Jeszcze mniej osób (12%) wierzy w możliwość uzdrowienia życia politycznego 

w Polsce pod rządami obecnej koalicji. Przeważa opinia, że jego jakość jeszcze się obniży 

(40%) lub – co najwyżej – będzie taka jak dotychczas (29%). 

Brak wyraźnych nadziei na poprawę sytuacji dotyczy nie tylko spraw krajowych, ale 

także pozycji Polsce w Europie i świecie oraz stosunków z innymi krajami. W opinii 

większości Polaków, rządy koalicji PiS - Samoobrona - LPR nie przyczynią się do wzrostu 

znaczenia Polski na arenie międzynarodowej - będzie ono takie samo jak dotychczas (34%) 

lub mniejsze (34%). Podobnie, w ocenie społecznej, nie należy się także spodziewać 

wzmocnienia pozycji Polski w Unii Europejskiej: okres rządów tej koalicji doprowadzi raczej 

do zmniejszenia roli Polski we Wspólnocie (35%) lub utrzymania status quo (34%).  



 

 

- 4 - 

 Nieco mniej osób wyraża obawy dotyczące rozwoju relacji z najbliższymi sąsiadami 

Polski – Rosją i Niemcami, choć nie widać także perspektyw ich poprawy. Przeważa opinia, 

że w okresie rządów obecnej koalicji stosunki Polski z Niemcami, podobnie jak z Rosją nie 

zmienią się (sądzi tak odpowiednio 41% i 35% badanych). Osoby, które spodziewają się 

zmian w relacjach z tymi krajami, częściej przewidują ich pogorszenie niż poprawę, przy 

czym więcej osób obawia się gorszych stosunków z Rosją (25%) niż z Niemcami (20%).  

 
  CBOS 

 Czego oczekuje Pan(i) po rządach koalicji PiS - Samoobrona - LPR? Czy, Pana(i) 
zdaniem, rządy tej koalicji: 

 

   

  przyczynią się do rozwiązania najważniejszych problemów społecznych w kraju  16% 

  przyczynią się do narastania problemów społecznych w kraju 33% 

  nie zmienią skali problemów społecznych w kraju 33% 

 Trudno powiedzieć 18% 

  przyczynią się do uzdrowienia życia politycznego w Polsce 12% 

  przyczynią się do pogorszenia życia politycznego w Polsce 40% 

  nie zmienią życia politycznego w Polsce 29% 

 Trudno powiedzieć 19% 

  przyczynią się do umocnienia pozycji Polski na arenie międzynarodowej 14% 

  przyczynią się do osłabienia pozycji Polski na arenie międzynarodowej 34% 

  nie zmienią pozycji Polski na arenie międzynarodowej 34% 

 Trudno powiedzieć 18% 

  przyczynią się do umocnienia pozycji Polski w Unii Europejskiej 13% 

  przyczynią się do osłabienia pozycji Polski w Unii Europejskiej 35% 

  nie zmienią pozycji Polski w Unii Europejskiej 34% 

 Trudno powiedzieć 19% 

  przyczynią się do poprawy stosunków z Niemcami  15% 

  przyczynią się do pogorszenia się stosunków z Niemcami 20% 

  nie zmienią stosunków polsko-niemieckich 41% 

 Trudno powiedzieć 24% 

  przyczynią się do poprawy stosunków z Rosją  16% 

  przyczynią się do pogorszenia się stosunków z Rosją 25% 

  nie zmienią stosunków polsko-rosyjskich 35% 

 Trudno powiedzieć 24% 
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Na zróżnicowanie przewidywań dotyczących skutków rządów koalicji PiS - 

Samoobrona - LPR wpływ mają cechy społeczno-demograficzne badanych. Zdecydowanie 

największe różnice notujemy w ocenie wpływu działalności tej koalicji na jakość życia 

politycznego w Polsce i pozycji naszego kraju w Unii Europejskiej i na świecie. Ogólnie 

można powiedzieć, że im wyższe wykształcenie i dochody oraz im większa miejscowość, 

w której żyje respondent, tym większe obawy przed pogorszeniem życia politycznego 

w Polsce oraz przed osłabieniem pozycji Polski na arenie międzynarodowej i w UE.  

Przewidywania związane z nową koalicją są zróżnicowane także w elektoratach 

partyjnych. Zwolennicy partii koalicyjnych raczej z nadzieją niż obawą oczekują efektów 

działań koalicji rządowej, choć nie można powiedzieć, że panuje wśród nich powszechny 

optymizm. Najwięcej nadziei dotyczy uporania się z najbardziej palącymi problemami 

społecznymi w kraju. Niemal połowa zwolenników PiS, Samoobrony i LPR przewiduje, 

że  wspólne wysiłki tych partii doprowadzą do rozwiązania najważniejszych problemów 

społecznych. Znaczne grupy zwolenników partii koalicyjnych – prawie dwie piąte 

sympatyków Samoobrony i LPR oraz więcej niż co trzeci zwolennik PiS – w ich dojściu 

do władzy upatrują szansy na uzdrowienie życia politycznego w Polsce.  

Elektoraty rządzących partii spodziewają się, że prowadzona przez nie polityka 

zagraniczna przyczyni się do utrzymania dotychczasowej pozycji Polski w świecie 

i w Europie lub do jej poprawy. Oczekują także, że stosunki polsko-niemieckie będą takie jak 

dotychczas lub lepsze. Stosunkowo najwięcej nadziei budzi rozwój stosunków polsko-

-rosyjskich, które w przeważającej ocenie wszystkich trzech elektoratów zmienią się 

na  lepsze. Zwraca uwagę fakt, że perspektywy polityki zagranicznej są lepiej postrzegane 

przez zwolenników Samoobrony i LPR niż przez sympatyków PiS, którzy są wyraźnymi 

optymistami głównie w kwestii przyszłego kształtu stosunków polsko-rosyjskich.  

 O ile można mówić o ostrożnym optymizmie w elektoratach partii rządzących, o tyle 

wśród sympatyków partii opozycyjnych dominuje pesymizm w przewidywaniu efektów 

działań obecnej koalicji. Większość potencjalnych wyborców PO i SLD spodziewa się  

pogorszenia sytuacji w kraju w wyniku rządów obecnej koalicji – narastania problemów 

społecznych oraz pogorszenia jakości życia politycznego w naszym kraju. Na ogół 

pesymistycznie postrzegają oni również perspektywy polskiej polityki zagranicznej. W opinii 

elektoratów obu partii rządy PiS z Samoobroną i LPR doprowadzą do osłabienia pozycji 

Polski na arenie międzynarodowej, w tym także w Unii Europejskiej. Mniej pesymistyczne są 

ich przewidywania co do kształtu stosunków z naszymi najważniejszymi sąsiadami. Obawy 
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przed pogorszeniem relacji z Niemcami i Rosją wyrażają głównie zwolennicy SLD, podczas 

gdy potencjalni wyborcy PO sądzą najczęściej, że nasze stosunki z tymi krajami pozostaną 

bez zmian.  

Tabela 3 

Wskazania potencjalnych elektoratów  
LPR PO PiS Samoobrony SLD 

Czego oczekuje Pan(i) po rządach koalicji 
PiS - Samoobrona - LPR? Czy, Pana(i) 
zdaniem, rządy tej koalicji: w procentach  
- przyczynią się do rozwiązania 

najważniejszych problemów społecznych 
w kraju  48 4 48 46 4 

- przyczynią się do narastania problemów 
społecznych w kraju 13 55 9 18 60 

- nie zmienią skali problemów społecznych 
w kraju 25 36 27 25 31 

Trudno powiedzieć 14 5 16 11 5 

- przyczynią się do uzdrowienia życia 
politycznego w Polsce 39 2 35 38 0 

- przyczynią się do pogorszenia życia 
politycznego w Polsce 17 66 13 11 64 

- nie zmienią życia politycznego w Polsce 20 26 36 31 34 
Trudno powiedzieć 24 6 16 20 2 

- przyczynią się do umocnienia pozycji 
Polski na arenie międzynarodowej 40 6 33 47 0 

- przyczynią się do osłabienia pozycji Polski 
na arenie międzynarodowej 10 63 10 2 67 

- nie zmienią pozycji Polski na arenie 
międzynarodowej 38 27 42 38 28 

Trudno powiedzieć 12 4 15 13 5 

- przyczynią się do umocnienia pozycji 
Polski w Unii Europejskiej 40 5 32 34 2 

- przyczynią się do osłabienia pozycji Polski 
w Unii Europejskiej 14 60 15 4 75 

- nie zmienią pozycji Polski w Unii 
Europejskiej 35 29 38 39 20 

Trudno powiedzieć 12 6 16 22 3 

- przyczynią się do poprawy stosunków 
z Niemcami  36 10 30 37 13 

- przyczynią się do pogorszenia się 
stosunków z Niemcami 7 31 11 10 44 

- nie zmienią stosunków polsko-niemieckich 39 49 42 36 38 
Trudno powiedzieć 17 11 17 17 5 

- przyczynią się do poprawy stosunków 
z Rosją  39 11 40 42 10 

- przyczynią się do pogorszenia się 
stosunków z Rosją 22 33 12 18 55 

- nie zmienią stosunków polsko-rosyjskich 19 46 33 23 24 
Trudno powiedzieć 19 10 16 17 11 
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Przewidywania dotyczące efektów pracy koalicji PiS - Samoobrona - LPR wiążą się ze 

stosunkiem do rządu Kazimierza Marcinkiewicza. Większe nadzieje z obecną ekipą rządową 

łączą zwolennicy tego gabinetu niż jego przeciwnicy lub deklarujący obojętność, jednak ich 

oczekiwania związane z nową koalicją są raczej skromne.  

Tabela 4 

Wskazania 
zwolenników 

rządu 
przeciwników 

rządu 
obojętnych niezdecydo-

wanych 

Czego oczekuje Pan(i) po rządach koalicji 
PiS - Samoobrona - LPR? Czy, Pana(i) 
zdaniem, rządy tej koalicji: 

w procentach  
- przyczynią się do rozwiązania 

najważniejszych problemów społecznych 
w kraju  27 7 8 2 

- przyczynią się do narastania problemów 
społecznych w kraju 24 58 37 9 

- nie zmienią skali problemów społecznych 
w kraju 34 26 38 22 

Trudno powiedzieć 15 9 18 67 

- przyczynią się do uzdrowienia życia 
politycznego w Polsce 21 3 5 4 

- przyczynią się do pogorszenia życia 
politycznego w Polsce 28 72 40 17 

- nie zmienią życia politycznego w Polsce 34 15 34 24 
Trudno powiedzieć 17 9 22 55 

- przyczynią się do umocnienia pozycji 
Polski na arenie międzynarodowej 24 3 8 4 

- przyczynią się do osłabienia pozycji Polski 
na arenie międzynarodowej 27 64 32 11 

- nie zmienią pozycji Polski na arenie 
międzynarodowej 35 25 40 26 

Trudno powiedzieć 14 8 20 60 

- przyczynią się do umocnienia pozycji 
Polski w Unii Europejskiej 22 4 6 6 

- przyczynią się do osłabienia pozycji Polski 
w Unii Europejskiej 26 66 33 12 

- nie zmienią pozycji Polski w Unii 
Europejskiej 36 23 39 25 

Trudno powiedzieć 16 7 22 57 

- przyczynią się do poprawy stosunków 
z Niemcami  23 10 9 7 

- przyczynią się do pogorszenia się 
stosunków z Niemcami 15 39 19 6 

- nie zmienią stosunków polsko-niemieckich 42 38 45 23 
Trudno powiedzieć 20 13 27 65 

- przyczynią się do poprawy stosunków 
z Rosją  26 5 10 7 

- przyczynią się do pogorszenia się 
stosunków z Rosją 19 42 26 12 

- nie zmienią stosunków polsko-rosyjskich 35 37 38 15 
Trudno powiedzieć 19 16 26 66 
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Wśród zwolenników rządu przeważa przekonanie, że obecna koalicja nie doprowadzi 

do istotnych zmian w kraju (nie zmieni się skala problemów społecznych, bez zmian 

pozostanie jakość życia politycznego) ani nie wpłynie w istotny sposób na pozycję Polski 

w świecie i w Unii Europejskiej oraz na stan stosunków z Rosją i Niemcami. Przeciwnicy 

rządu są na ogół pesymistyczni w swoich prognozach – najczęściej obawiają się pogorszenia 

jakości życia politycznego oraz osłabienia pozycji Polski na arenie międzynarodowej i w Unii 

Europejskiej. Stosunkowo rzadziej obawy te dotyczą pogorszenia relacji z Rosją i Niemcami.  

 

 

   

 

Powstanie koalicji PiS - Samoobrona - LPR budzi w społeczeństwie więcej obaw niż 

nadziei. Polacy wątpią, czy obecnej ekipie rządzącej uda się wykorzystać szanse na poprawę 

sytuacji w kraju, polepszenie relacji Polski z najbliższymi sąsiadami oraz umocnienie pozycji 

naszego kraju na arenie międzynarodowej. Można dostrzec paradoks w tym, że partie 

wcześniej w największym stopniu wyrażające niepokój o słabą pozycję Polski w Europie 

obecnie postrzegane są jako te, które mogą się przyczynić raczej do zmniejszenia niż do 

zwiększenia roli naszego kraju w Europie i na świecie. W efekcie niemal co drugi Polak 

obawia się, że okres rządów obecnej koalicji może być czasem straconym dla Polski.  

  

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Czy, Pana(i – zdaniem, rządowi koalicji PiS - Samoobrona - LPR:  
1 – uda się wprowadzić reformy i przyspieszyć rozwój naszego 
kraju; 2 – okres jej rządów to dla rozwoju Polski będzie czas 
stracony 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    1     │    2     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     21   │     49   │     30   │    990   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     24   │     55   │     21   │    471   │ 
                                │  Kobiety                   │     19   │     44   │     37   │    519   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     18   │     65   │     17   │    145   │ 
                                │  25-34                     │     16   │     58   │     26   │    182   │ 
                                │  35-44                     │     19   │     58   │     23   │    166   │ 
                                │  45-54                     │     22   │     49   │     29   │    179   │ 
                                │  55-64                     │     32   │     37   │     31   │    140   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     21   │     30   │     49   │    177   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     25   │     37   │     38   │    366   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     19   │     48   │     33   │    135   │ 
                                │  20-100 tys.               │     20   │     57   │     23   │    201   │ 
                                │  101-500 tys.              │     17   │     59   │     24   │    171   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     19   │     61   │     21   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     20   │     31   │     49   │    286   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     24   │     49   │     27   │    253   │ 
                                │  Średnie                   │     21   │     59   │     20   │    344   │ 
                                │  Wyższe                    │     16   │     68   │     16   │    108   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     13   │     78   │      9   │     65   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     14   │     57   │     29   │     94   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     25   │     54   │     21   │     91   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │     52   │     21   │    104   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     22   │     52   │     26   │     37   │ 
                                │  Rolnicy                   │     26   │     30   │     43   │     53   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     17   │     68   │     15   │     44   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     16   │     63   │     21   │    136   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     29   │     54   │     17   │     80   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     17   │     62   │     21   │    193   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     30   │     32   │     37   │     54   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     20   │     45   │     34   │    115   │ 
                                │  301-500                   │     25   │     49   │     26   │    147   │ 
                                │  501-900                   │     25   │     42   │     33   │    213   │ 
                                │  901-1200                  │     22   │     61   │     17   │    112   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     12   │     71   │     18   │     76   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     22   │     47   │     30   │    275   │ 
                                │  Średnie                   │     20   │     46   │     34   │    464   │ 
                                │  Dobre                     │     21   │     58   │     21   │    251   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     29   │     33   │     38   │     72   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     25   │     42   │     33   │    477   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     18   │     57   │     25   │    160   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     15   │     63   │     22   │    196   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     10   │     61   │     29   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     14   │     76   │     10   │    140   │ 
                                │  Centrum                   │     15   │     61   │     24   │    267   │ 
                                │  Prawica                   │     34   │     45   │     21   │    334   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     13   │     28   │     59   │    248   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Czego oczekuje Pan(i) po rządach koalicji PiS - Samoobrona - LPR? Czy, Pana(i) 
zdaniem, rządy tej koalicji: 1 - przyczynią się do rozwiązania najważniejszych 
problemów społecznych w kraju; 2 - przyczynią się do narastania problemów 
społecznych w kraju; 3 - nie zmienią skali problemów społecznych w kraju 

                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     16   │     33   │     33   │     18   │    990   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     19   │     37   │     34   │     11   │    471   │ 
                           │  Kobiety                   │     13   │     31   │     31   │     25   │    519   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     12   │     40   │     38   │     11   │    145   │ 
                           │  25-34                     │     10   │     35   │     35   │     20   │    182   │ 
                           │  35-44                     │     15   │     34   │     39   │     12   │    166   │ 
                           │  45-54                     │     18   │     40   │     29   │     13   │    179   │ 
                           │  55-64                     │     20   │     32   │     29   │     19   │    140   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     20   │     20   │     27   │     32   │    177   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     19   │     23   │     32   │     26   │    366   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     17   │     34   │     29   │     20   │    135   │ 
                           │  20-100 tys.               │     15   │     41   │     30   │     13   │    201   │ 
                           │  101-500 tys.              │     11   │     41   │     36   │     11   │    171   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     11   │     40   │     39   │     10   │    117   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     18   │     21   │     28   │     34   │    286   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     16   │     33   │     35   │     16   │    253   │ 
                           │  Średnie                   │     14   │     41   │     35   │     10   │    344   │ 
                           │  Wyższe                    │     15   │     44   │     34   │      7   │    108   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     12   │     48   │     33   │      7   │     65   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     11   │     40   │     36   │     13   │     94   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     15   │     36   │     40   │      9   │     91   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     17   │     30   │     40   │     13   │    104   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     24   │     28   │     26   │     23   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     29   │     25   │     34   │     13   │     53   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     12   │     58   │     27   │      2   │     44   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     13   │     40   │     35   │     13   │    136   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │      8   │     35   │     45   │     11   │     80   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     13   │     41   │     36   │     10   │    193   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     33   │     25   │     37   │      6   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     14   │     26   │     36   │     24   │    115   │ 
                           │  301-500                   │     17   │     36   │     32   │     15   │    147   │ 
                           │  501-900                   │     20   │     28   │     33   │     20   │    213   │ 
                           │  901-1200                  │     12   │     31   │     44   │     12   │    112   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │      9   │     55   │     33   │      3   │     76   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     18   │     34   │     30   │     18   │    275   │ 
                           │  Średnie                   │     15   │     32   │     32   │     21   │    464   │ 
                           │  Dobre                     │     15   │     36   │     37   │     12   │    251   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     26   │     16   │     38   │     20   │     72   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     19   │     28   │     34   │     20   │    477   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     11   │     33   │     38   │     17   │    160   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     12   │     48   │     24   │     16   │    196   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      8   │     45   │     34   │     13   │     84   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │      8   │     56   │     32   │      5   │    140   │ 
                           │  Centrum                   │     13   │     42   │     37   │      8   │    267   │ 
                           │  Prawica                   │     24   │     28   │     36   │     12   │    334   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     12   │     19   │     24   │     46   │    248   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czego oczekuje Pan(i) po rządach koalicji PiS - Samoobrona - LPR? Czy, Pana(i) 
zdaniem, rządy tej koalicji: 1 - przyczynią się do umocnienia pozycji Polski  
w Unii Europejskiej; 2 - przyczynią się do osłabienia pozycji Polski w Unii 
Europejskiej; 3 - nie zmienią pozycji Polski w Unii Europejskiej 

 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     13   │     35   │     34   │     19   │    990   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     14   │     37   │     35   │     13   │    471   │ 
                           │  Kobiety                   │     11   │     33   │     32   │     24   │    519   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     12   │     39   │     36   │     12   │    145   │ 
                           │  25-34                     │     10   │     41   │     33   │     17   │    182   │ 
                           │  35-44                     │     13   │     37   │     37   │     13   │    166   │ 
                           │  45-54                     │      9   │     39   │     36   │     16   │    179   │ 
                           │  55-64                     │     17   │     29   │     36   │     18   │    140   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     16   │     24   │     25   │     35   │    177   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     15   │     23   │     35   │     26   │    366   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     10   │     36   │     34   │     19   │    135   │ 
                           │  20-100 tys.               │      8   │     39   │     38   │     16   │    201   │ 
                           │  101-500 tys.              │     17   │     45   │     27   │     11   │    171   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     10   │     50   │     29   │     11   │    117   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     15   │     21   │     30   │     34   │    286   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     15   │     33   │     34   │     18   │    253   │ 
                           │  Średnie                   │     10   │     43   │     37   │     10   │    344   │ 
                           │  Wyższe                    │      9   │     54   │     30   │      7   │    108   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │      7   │     60   │     28   │      5   │     65   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      8   │     44   │     33   │     16   │     94   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     14   │     43   │     35   │      8   │     91   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     10   │     35   │     40   │     14   │    104   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     15   │     24   │     38   │     23   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     14   │     23   │     41   │     22   │     53   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │      7   │     40   │     51   │      2   │     44   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │      7   │     44   │     37   │     11   │    136   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     13   │     47   │     27   │     13   │     80   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │      8   │     42   │     40   │     11   │    193   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     17   │     23   │     45   │     16   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     12   │     26   │     41   │     22   │    115   │ 
                           │  301-500                   │     15   │     29   │     39   │     17   │    147   │ 
                           │  501-900                   │     15   │     33   │     29   │     23   │    213   │ 
                           │  901-1200                  │      7   │     43   │     36   │     14   │    112   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │      2   │     65   │     28   │      5   │     76   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     13   │     31   │     35   │     21   │    275   │ 
                           │  Średnie                   │     12   │     35   │     32   │     21   │    464   │ 
                           │  Dobre                     │     13   │     41   │     34   │     12   │    251   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     20   │     19   │     33   │     27   │     72   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     15   │     29   │     37   │     19   │    477   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     10   │     36   │     35   │     19   │    160   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     12   │     48   │     26   │     14   │    196   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      2   │     51   │     30   │     17   │     84   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │      4   │     61   │     29   │      7   │    140   │ 
                           │  Centrum                   │     11   │     43   │     36   │     10   │    267   │ 
                           │  Prawica                   │     20   │     32   │     38   │     11   │    334   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     10   │     17   │     27   │     46   │    248   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czego oczekuje Pan(i) po rządach koalicji PiS - Samoobrona - LPR? Czy, Pana(i) 
zdaniem, rządy tej koalicji: 1 - przyczynią się do poprawy stosunków z Rosją;  
2 - przyczynią się do pogorszenia się stosunków z Rosją; 3 - nie zmienią 
stosunków polsko-rosyjskich  

                                                                                                 (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     16   │     25   │     35   │     24   │    990   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     20   │     27   │     37   │     17   │    471   │ 
                           │  Kobiety                   │     13   │     24   │     34   │     30   │    519   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │      8   │     26   │     47   │     19   │    145   │ 
                           │  25-34                     │     13   │     31   │     32   │     24   │    182   │ 
                           │  35-44                     │     16   │     27   │     32   │     25   │    166   │ 
                           │  45-54                     │     21   │     30   │     35   │     14   │    179   │ 
                           │  55-64                     │     20   │     21   │     38   │     21   │    140   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     18   │     14   │     30   │     38   │    177   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     21   │     22   │     31   │     27   │    366   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     13   │     28   │     31   │     28   │    135   │ 
                           │  20-100 tys.               │     17   │     26   │     33   │     24   │    201   │ 
                           │  101-500 tys.              │     11   │     32   │     38   │     19   │    171   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     10   │     21   │     54   │     15   │    117   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     19   │     15   │     29   │     36   │    286   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     21   │     28   │     30   │     21   │    253   │ 
                           │  Średnie                   │     12   │     29   │     40   │     19   │    344   │ 
                           │  Wyższe                    │      8   │     33   │     46   │     13   │    108   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │      7   │     38   │     45   │      9   │     65   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     13   │     32   │     35   │     19   │     94   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     14   │     24   │     41   │     20   │     91   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     20   │     31   │     31   │     18   │    104   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     27   │     14   │     40   │     20   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     32   │     14   │     29   │     25   │     53   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     14   │     22   │     48   │     16   │     44   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     13   │     34   │     38   │     16   │    136   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │      9   │     31   │     42   │     18   │     80   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     16   │     24   │     42   │     18   │    193   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     33   │     18   │     27   │     22   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     15   │     29   │     32   │     24   │    115   │ 
                           │  301-500                   │     17   │     28   │     30   │     26   │    147   │ 
                           │  501-900                   │     20   │     20   │     31   │     28   │    213   │ 
                           │  901-1200                  │     14   │     25   │     40   │     21   │    112   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     10   │     26   │     52   │     11   │     76   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     19   │     28   │     33   │     21   │    275   │ 
                           │  Średnie                   │     15   │     24   │     33   │     28   │    464   │ 
                           │  Dobre                     │     15   │     24   │     42   │     19   │    251   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     20   │     16   │     39   │     25   │     72   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     20   │     21   │     34   │     25   │    477   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     17   │     26   │     34   │     22   │    160   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     10   │     35   │     34   │     21   │    196   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      4   │     27   │     42   │     27   │     84   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     10   │     40   │     42   │      8   │    140   │ 
                           │  Centrum                   │     14   │     31   │     37   │     17   │    267   │ 
                           │  Prawica                   │     21   │     23   │     40   │     17   │    334   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     15   │     13   │     23   │     49   │    248   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Czego oczekuje Pan(i) po rządach koalicji PiS - Samoobrona - LPR? Czy, Pana(i) 
zdaniem, rządy tej koalicji: 1 - przyczynią się do poprawy stosunków z Niemcami; 
2 - Przyczynią się do pogorszenia się stosunków z Niemcami; 3 - nie zmienią 
stosunków polsko-niemieckich 

                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     15   │     20   │     41   │     24   │    990   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     18   │     22   │     44   │     15   │    471   │ 
                           │  Kobiety                   │     13   │     18   │     38   │     31   │    519   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     15   │     19   │     47   │     20   │    145   │ 
                           │  25-34                     │     13   │     26   │     37   │     24   │    182   │ 
                           │  35-44                     │     12   │     22   │     43   │     22   │    166   │ 
                           │  45-54                     │     16   │     22   │     45   │     16   │    179   │ 
                           │  55-64                     │     19   │     22   │     40   │     20   │    140   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     18   │     11   │     33   │     38   │    177   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     19   │     13   │     38   │     29   │    366   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     12   │     23   │     37   │     28   │    135   │ 
                           │  20-100 tys.               │     16   │     23   │     39   │     22   │    201   │ 
                           │  101-500 tys.              │     13   │     27   │     44   │     16   │    171   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     11   │     25   │     51   │     14   │    117   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     18   │     12   │     33   │     36   │    286   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     20   │     19   │     41   │     20   │    253   │ 
                           │  Średnie                   │     10   │     25   │     47   │     18   │    344   │ 
                           │  Wyższe                    │     14   │     31   │     40   │     15   │    108   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │      9   │     33   │     47   │     11   │     65   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     11   │     30   │     37   │     22   │     94   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     14   │     24   │     46   │     17   │     91   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     21   │     16   │     49   │     13   │    104   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     26   │     11   │     47   │     15   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     24   │     18   │     33   │     26   │     53   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     10   │     30   │     47   │     13   │     44   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     14   │     25   │     43   │     19   │    136   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     11   │     22   │     50   │     17   │     80   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     14   │     24   │     49   │     14   │    193   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     24   │     17   │     35   │     23   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     13   │     19   │     40   │     27   │    115   │ 
                           │  301-500                   │     15   │     21   │     43   │     21   │    147   │ 
                           │  501-900                   │     18   │     15   │     41   │     26   │    213   │ 
                           │  901-1200                  │     19   │     26   │     34   │     21   │    112   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │      8   │     29   │     58   │      5   │     76   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     18   │     20   │     39   │     23   │    275   │ 
                           │  Średnie                   │     14   │     19   │     39   │     28   │    464   │ 
                           │  Dobre                     │     15   │     23   │     45   │     16   │    251   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     20   │     11   │     40   │     30   │     72   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     17   │     18   │     40   │     25   │    477   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     13   │     21   │     45   │     22   │    160   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     14   │     29   │     37   │     20   │    196   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │      9   │     21   │     47   │     23   │     84   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     11   │     35   │     46   │      8   │    140   │ 
                           │  Centrum                   │     12   │     27   │     45   │     16   │    267   │ 
                           │  Prawica                   │     21   │     17   │     45   │     17   │    334   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     13   │      9   │     28   │     50   │    248   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 


